

办一次会 兴一座城

省直单位助力张家界市各项目高质量推进

湖南日报7月5日讯(省直宣传文化单位支持旅发大会前方工作队 上官智慧 龙文波 丁鹏志 童迪)办一次会,兴一座城。为确保首届湖南旅游发展大会顺利召开,连日来,省交通运输厅、省乡村振兴局、省统计局相继奔赴张家界市,协调解决相关事项,助力张家界市各项目高质量推进。

目前,省交通运输厅为张家界市承办旅发大会提供的首批支持资金已经到位,相关交通项目正有序实施,张家界市的交通面貌有了新变化,尤其是在公路管养水平上有了较大提升。

省乡村振兴局相关负责人就旅发会筹备及乡村振兴项目建设等工作进行了调研,提出要通

过推进“美丽屋场”建设,推动城乡面貌发生明显变化;盘活资源帮助群众稳岗、就业、增收,夯实乡村振兴的产业基础,增强发展动能。

省统计局相关负责人则表示,张家界市要强化市场主体培育力度,加快推进项目建设,加强重点防范指标监测,强化基层基础工作。

“剧透”通航博览会——

飞行表演 低空运动 航模大赛

湖南日报全媒体记者 黄婷婷 孟姣燕
通讯员 孙晨晖 肖文琪

“去年最遗憾的就是没看到飞行表演,今年一定要去株洲看一次!”7月5日,2022湖南(国际)通用航空产业博览会新闻发布会在长沙举行,长沙市民胡玉洁按捺不住激动。

时隔1年,2022湖南(国际)通用航空产业博览会(以下简称“博览会”)将于8月31日至9月4日在长沙、株洲两地举行。

跟2021年首届博览会相比,今年将有什么惊喜?

今年静态展依然设在长沙国际会展中心,在上届通航制造、通航应用、通航服务、通航科普四大展区基础上,新增了通航体验,以及无人机、北斗与5G应用两大展区。

如此,今年博览会覆盖通航产业链全链,

为上中下游企业搭建更高效的供需对接平台。

目前,中国航发、中国商飞、航天科工、中国电子、山河科技等龙头生产制造企业,国家电网、美团科技、顺丰速运等应用企业,中国航油等服务企业,以及大疆、吉利沃飞、亿航等无人机和电动飞行器企业已确定参展。

“有力推动湖南通航产业与国际接轨!”省贸促会党组书记、会长贺坚介绍,本届博览会“国际范”更足了,美国德事隆航空、法国空客直升机、加拿大普惠等国际知名企确定参展,奥地利、韩国、中东等国家和地区将组织相关通航企业组团参展。

首届博览会上“一票难求”的动态展,今年“火力”升级,编排了固定翼飞机、旋翼机编队表演,直升飞机应急救援实景应用演练,航模表演,动力伞表演,热气球系留升空表演等一个不少。

山河科技制造的民族自主品牌轻型运动型飞机SA60L(阿若拉),将5机编队与长沙主会场形成联动,为观众带来震撼的空中视觉享受。

今年博览会还将发布一批通航领域的学术研究成果和专业报告,并为通航企业提供海量商机和洽谈平台。一批引领行业发展的优质项目,也将在此期间发布和签约。

市民们来博览会看什么?博览会期间将举办长沙低空运动飞行节、无人机表演、青少年航空航天模型公开赛、飞行体验官招募大赛暨微视频大赛、航空科普嘉年华等系列活动,为市民们再次带来跟通航产业“零距离”接触的机会。

考虑疫情影响,博览会将依托湖南企业国际经营服务平台(EHN),打造“云展台、云对接、云会议”,便于国内外企业、观众线上参与博览会,增强线上交流的互动性、体验性、多样性。

非遗闪耀神秘湘西

——湘西州首届旅发大会开幕速写

湖南日报全媒体记者 莫成 通讯员 龙涛

狂野血性的钢火烧龙、气势刚烈的苗族武术、热闹喜庆的土家族打溜子……7月5日晚,在湘西土家族苗族自治州吉首市矮寨小学,非遗绝技轮番上演,拉开湘西州首届旅游发展大会的序幕。

200面苗鼓同时擂响,湘西儿女身着民族盛装、载歌载舞,欢迎八方宾客。舞台上一对巨大的银色牛角,格外引人注目;背后巍峨雄伟的矮寨大桥,灯光绚丽,流光溢彩。德夯大峡谷上空,嘹亮的歌声和隆隆的鼓声交织在一起,久响回声。

演出分为秘境、热土、逐梦3个篇章,将现代声、光、电与地域风貌、民风民俗、历史传奇等相融合,通过武术表演、情景歌舞、歌曲联唱等形式,呈现立体多维的湘西记忆,让观众在歌舞中体验湘西胜景与多彩的民族风情。

“秘境”篇章,原生态器乐合奏《山野的响声》、多声部合唱《古歌·追太阳》、苗族武术表演《武陵雄风》,充分展示湘西州的秀丽风景、别样风华。里耶古城积淀着厚重的历史记忆,边城茶峒弥漫缕缕书香,茅古斯、咚咚喹、苗鼓、辰河高腔演绎土家苗乡儿女的质朴刚健,蜡染、织锦、苗绣展现传统民族文化的博大精深。

“热土”篇章,湘西各地民俗争奇斗艳。表演《挑葱情歌》,再现苗族挑葱节,姑娘小伙相邀山上挑葱,用苗歌对唱传递爱意的场景;情景歌舞《美美的湘西》,通过土家织锦、苗族银饰等,表现璀璨夺目的大美湘西;情景歌舞《幸福长桌宴》,湘西酸菜、湘西腊肉等手工技艺非遗项目,让人品尝原汁原味的“湘西味道”。品味神秘湘西,历史同潮流交织,时尚与古朴融合,让人感到酣畅淋漓、心醉神迷。

“逐梦”篇章,通过一首首脍炙人口的歌曲,

讲述湘西州各族儿女通过辛勤劳动,开创幸福美好的动人故事。《古丈茶歌》《我的家在十八洞》《天下美凤凰》等经典歌曲,还原气壮山河的革命历史,见证脱贫攻坚的峥嵘岁月。各族群众共同团结奋斗、共同繁荣发展,种出了致富黄金茶、酿出了醉人酒鬼酒,湘西州大地镌刻上时代精神印记,让人心潮澎湃。

长期以来,以土家族、苗族为主体的湘西州各族儿女,创造了丰富多彩的民族文化,留下许多独具特色的文化瑰宝,苗族赶秋列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录,28项非物质文化遗产列入国家非遗名录。湘西州把文旅产业作为高质量发展的战略性主导产业来抓,目前全州拥有400多个世界级、“国字号”生态文化旅游品牌和38个星级旅游景区,2021年接待游客5905.6万人次、实现旅游收入528.1亿元。“神秘湘西”品牌,唱响五湖四海。

湘西州首届旅发大会于7月5日至6日在吉首市举行,推出“神秘湘西·非遗之夜”、旅游产业发展推进会、文旅重点项目考察观摩、“味道湘西”美食节等系列活动,向八方宾客展示最美的“诗和远方”。

益阳高新区:“五好”创建助推园区蝶变

坚持规划引领,把好园区发展“方向盘”

规划定位是园区的灵魂,决定了园区发展的方向、高度和品位。在益阳高新区创建“五好”园区工作动员大会上,益阳高新区党工委书记汪军表示,要用一流规划谋篇布局,围绕生产、生活、生态“三生”融合目标,推进园区业态、规划形态、产业生态“三态”协同发展。

完善产业规划。编制《益阳高新区国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标》《益阳高新区“十四五”产业发展规划》《益阳高铁新城片区产业规划》,出台《益阳高新区2021年主导产业新兴优势产业链高质量发展实施方案》。按照“两主一特”(装备制造、电子信息为主导产业,新材料为特色产业)产业定位,着重打好三一重工、信维通信、金博股份三张名片,着力创建国内一流创新型科技园区、国家生态工业示范园区,力争晋升至国家级高新区“第一方阵”。

优化空间布局。高标准编制园区发展规划,绘制益阳高新区产业电子地图。新增建设用地规模,为园区空间发展留足空间。优化规划布局,推进“东接东融”,全区基本形成了以东部产业园片区为主导的新兴产业板块,以中南科创园为基础的科技创新板块,以“一园两中心”、高铁新城为双擎的中央商务板块,以华大基因依托的大健康产业板块,以清溪村为核心的乡村振兴板块,以天意木国为载体的文旅产业板块等。去年,益阳高新区获评湖南省2020年度开发园区节约集约用地先进单位一等奖。

加快升级整合。采取“退二进三”政策,陆续将朝阳产业园范围内的科力远、益阳阳机等企业搬离中心城区。引进国联水产等优质企业,盘活低效闲置土地。

搭建专业平台,安上园区发展“加速器”

连日来,益阳银城中小企业服务有限公司工作人员穿梭于益阳高新区产业园区,忙着摸底域内“专精特新”中小企业生产经营情况,择优提供帮扶。据了解,该企业是一家为中小微企业提供“一体化、一站式、全方位”综合性服务的专业化窗口服务平台,可提供金融咨询、政策咨询、人才培训、创业辅导、法律咨询等多元化服务。

近年来,益阳高新区加快各类创新要素、资源集聚整合,强化平台建设,全面提升园区科技、人才、金融、物流等平台对经济发展的支持作用。

打造科技创新平台。出台《益阳高新区促进产业高质量发展的若干措施(试行)》,2020年以来,兑现奖励资金8105.46万元。中南科创园引进紫荆厚德、中开院、58众创等双创孵化平台,吸引300余家互联网企业和创业团队入驻。青年创新创业孵化基地成为全省首家中国青年创业社区。园区另有48个省级及以上科研机构、4个省级以上众创空间和4家省级以上科技企业孵化器,东创孵化器成功升级国家级科技企业孵化器。

搭建金融服务平台。制定出台《益阳高新区推进企业上市培育行动计划》,7家企业进入全省拟上市企业后备资源库。金博股份成功登陆科创板,惠同新材料力争2022年底登陆北交所。开设“企业融资服务窗口”,去年以来助力企业新融资42.7亿元。

建设人才服务平台。出台“四高人才”(高层次科技人才、高级管理人才、高学历人才、高技能人才)奖励政策;设立益阳职业技术学院高新产业学院;引进科达职业技术学校职业技术培训基地;建立11个基层公共就业服务平台。

构建现代物流平台。投资4.6亿元建设益阳朝阳保税物流中心,已完成主体施工。投资10亿元建设益阳阳化公路港项目,构建物流、金融服务、大数据运营等综合配套服务功能于一体的“智能公路港”,一期项目仓库已完成主体建设。投资60.5亿元建设高标准的“六纵四横”高铁新城路网,目前路网建设施工基本完成。

狠抓产业项目,打造园区发展“主引擎”

2021年8月29日上午,益阳高新区召开创建“五好”园区工作动员大会,区党工委副书记、管委会主任于小波强调:要聚焦主责主业,狠抓“五好”园区创建。要做大做强园区“两主一特”产业,提升产业链供应链现代化水平,强力推进产业链项目建设,奋力实现园区进位争先。

狠抓项目建设。益阳高新区出台区

工委班子成员联系重点项目制度,精准精细抓调度、促进度,为企业早竣工、早投产、早见效提供全周期、全天候的优质服务。

注重产业培育。围绕“两主一特”产业链,先后引进信维通信、信维声学、科力远电池、长天新能源、金康通信等一批质量高、带动力强的3类500强、上市公司、产业领军企业、行业单项冠军企业,培育金博股份的碳碳复合材料、湘投金天的钛焊管、艾迪奥的网络磁芯等一批行业单项冠军,弗兰德、信维声学、伟源科技等企业成为华为、中国中车、上汽大众的重要战略供应商。

强化资本招商。园区益阳高新区产业发展投资集团公司与方正和生投资有限公司合伙成立了益阳市第一支产业基金,采取“资本+招商”的新模式,重点投资该区优质企业。目前该基金已对贝孚德、光智科技、开浦科技等高成长性企业投资约1.8亿元,并累计出资30多亿元参股或控股惠同新材、艾迪奥电子等20余家优质企业。

2021年以来,该区新签约项目71个、合同引资约174.95亿元,新开工项目53个,新投产项目59个。新增国家级“专精特新”小巨人企业2家,国家级巨人企业达6家。

理顺体制机制,畅通园区发展“快车道”

以市场化、专业化为目标,益阳高新区深入推进园区体制机制改革,确保改革出活力、改革效率,改出经济发展的新动能。

创新园区管理体制。2018年8月,益阳高新区资产经营总公司在全市率先完成平台公司改制,实现由政府主导向市场主导转变,成为园区资本招商、园区建设等方面的主力军。2019年1月在全省国家级园区中率先成立行政审批局,提高政务服务效率。同时,大胆创新干部管理制度,去除繁杂的中间环节,开展高效化的分工合作,真正实现扁平化管理。

加强人才队伍建设。着眼干部队伍长远规划需要,统筹做好干部梯次储备、专业能力培训和管理激励等工作,着力打造一支来源广泛、数量充足、结构合

三大支撑 夯实基础

远程遥控农机设备,精准开展田间作业,有效实现节肥减药、增产增效

中联智慧农业助农“慧”种田

湖南日报7月5日讯(全媒体记者 杨玉

菡 通讯员 黄巍 陈晗)今天,益阳市大通湖区智慧农业示范基地,工作人员根据“中联智农云”APP平台推送的病虫害防治方案,结合地面技术服务团队调查验证结果,对13、14、15、18、19号田块的再生稻开展防治,而对其他指标未达防治标准的田块则不予施药。

记者在现场看到,未喷施药剂的田块禾苗长势良好。基地负责人莫磊介绍,“中联智农云”APP平台推荐的病虫害防治方案,是通过卫星遥感、多光谱无人机采集田间数据,传至后台后,再通过算法分析、建立模型而得出的。

“中联智农云”是中联智慧农业股份有限公司自主研发的一款APP,可实现与多光谱无人机、无人抛秧机、无人旋耕机、无人收割机等智慧农机连接,以及与卫星遥感、自动虫情警报灯、气象站、水位仪、土壤仪等数字化硬件设备连接。用上这款APP,不仅能远程遥控农机设备,还可根据有关数据,精准开展田间作业,有效实现节肥减药、增产增效。

“中联智慧农业在益阳市有两个基地,一

个在大通湖区,一个在沅江市。”驱车1小时,莫磊带记者来到沅江智慧农业示范基地,见绿浪翻滚、生机勃勃,基地水稻长势明显优于周边田块。

莫磊介绍,去年3月,中联智慧农业和沅江市政府在草尾镇上码头村联合建设湖南首个智慧农业示范基地,努力将其建成省内智慧化程度最高的农业生产基地。

基地建设分三步走:实施中联智慧农业技术本土化落地,建设数字大米科研基地,量身打造数字化种植水稻的标准体系,生产高端大米;建立大数据驱动的数字大米指挥调度中心,实现水稻生产“增产降本、节肥减药、品质提升、全程追溯”;面向沅江80万亩耕地,进行全域数字农业推广及数字大米品牌营销,帮助农民增收致富。目前,该基地已实现中联智慧农业技术的本土化落地,基本完成“中联智农云”搭建,正在建设数字大米科研基地。

去年,沅江智慧农业示范基地晚稻亩产干谷538公斤,比周边田块增产7%至11%,用肥减少13%左右。

湖南省新闻出版局关于注销连续性内部资料准印证的公告

湖南省新闻出版局于近期对2021年度全省连续性内部资料《准印证》进行了重新核发,部分省直编印单位主动申请停办,部分省直编印单位逾期未办理有关手续。根据《内部资料性出版物管理办法》第二十一条规定,湖南省新闻出版局从即日起注销以下13种连续性内部资料《准印证》。

省直单位编印的连续性内部资料《准印证》注销名单(2021年度)

序号	资料名称	准印证号
1	中建五局通讯	(湘O)LB20210048
2	湖南省儿童医院	(湘O)LB20210105
3	有色风景线	(湘O)LB20210115
4	蚕丝科技	(湘O)LK20210271
5	大唐湘军	(湘O)LK20210337
6	有色金属安全卫生	(湘O)LK20210344
7	湖南检察	(湘O)LK20210397
8	景天艺术	(湘O)LK20210467
9	文学风	(湘O)LK20210481
10	教育前瞻	(湘O)LK20210500
11	湖南食品	(湘O)LK20210506
12	湖南体育科学	(湘O)LK20210510
13	湖南农药	(湘O)LK20210513

湖南省新闻出版局
2022年7月4日

理、素质优良的年轻干部队伍。去年以来,先后组织4批次100名科级以上干部到深圳华为总部、苏州工业园集中培训。

发挥绩效考核作用。2021年,益阳高新区继续发挥绩效考核指挥棒,制定出台《益阳高新区2021年绩效考评办法》,根据工作实绩,分类、按等次核定各部、干部绩效奖金。通过绩效考评,拉开绩效档次,鼓励创先争优,彻底打破“吃大锅饭”局面,充分调动部门单位、干部职工工作积极性。

打造一流环境,厚植园区发展“梧桐树”

栽得梧桐树,引得凤凰来。近年来,益阳高新区聚焦营商环境、生态环境、生产环境,大力推动园区内优环境、外塑形象工作。

优化营商环境。在全省产业园区中率先实行“一枚印章管审批”,着力创建企业开办“零成本”、项目报建“零收费”、工程审批“零跑腿”、“三零”园区,去年以来,助推企业新增融资34.1亿元,帮助企业解决生产水电气等方面问题200余个,围绕服务企业、服务民生办成实事1300余件,真金白银促企业发展,兑现政策扶持资金13.01亿元、惠及园区近50家企业。全面推行重点项目(企业)、特殊群体全程帮代办服务,已累计为89个有帮代办需求的重点项目(企业)开展主动认领包干服务。

“绿化”生态环境。聚焦碳达峰、碳中和目标,出台《益阳高新区绿色发展五年行动方案》,推进生态工业示范园区创建。编制《益阳高新技术产业园区环境影响跟踪评价报告书》,对不符合“三线一单”和园区准入清单要求的项目一律不予审批。在全市率先引入“环保管家”开展污染第三方治理服务。获评2020年度“环保诚信园区”,成为全省8家环保诚信园区之一。